Ilekuns 4

HopmanbHOe pacnpeneneHus
clnyYanHOU BENMUYUHGI.

dyHkuma Jlannaca.



HenpepbiBHasA cNy4yanHas BeNnuynHa X
Ha3biBaeTcs pacnpegeneHHoMm no  HOPMaAbHOMY
3aKOHY, eC/11 ee NNIOTHOCTb pacnpeaeneHns MMeeT BU/,
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HopmanbHoe pacnpeneneHne Hambonee 4yacTo
BCTPEYaeTCsd Ha TnMpakTUKe U TeOopeTUYECKHU
Hanbonee nonHo paspaboraHo. MHOXeCTBO
COObITUM nNpoucxoauT CcnyyYamHO BcneacTBue
BO3OENUCTBUSA Ha  HUX  OonbwWOro  4ucna
He3aBUCUMbIX (nnu cnabo 3aBUCUMBbIX)
BO3MYLLEHUN, U Yy TaKNX HABMNEHUN  3aKOH
pacnpegeneHma  6nmnM3oKk K HOpManbHOMY.
YcTaHOBMNEHO, YTO HOpMarnbHOE pacnpegenexHue
COAEPXUT MUHUMYM UHPOpMaUUN O clyYanHOW
BEMMMYMHE N0  CPaBHEHUO C  NOObIMU
pacnpegeneHnamm Cc TOU Xe [Oucnepcuen.
CnepnoBaTerbHO, 3aMeHa HEKOTOPOro
pacnpeneneHnsa skBuBaneHTHbIM HoOpMarnbHbIM He
MOXET TPUBECTU K MNEPEOLIEHKE TOYHOCTMU
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[ paduK NNOTHOCTU HOPMasbHOrIo
pacnpegeneHus

&

f(x)

o(x,) < ofx,) 5

[ padonK NNOTHOCTU HOPMaSbHOIO
pacnpeneneHnsa HasbiBaeTca HopMarbHOW KPpUBOW,
nnu Kkpueoun [laycca



| paPUK PYHKLMN HOPMAribHOIo
pacnpegeneHuns

HopmanbHoOe pacnpeaeneHne HOpMMPOBAHHOM
CNY4aMHOW BENIMYMHDBI HA3bIBAETCA CTAaHAAPTHbIM. Ero pyHKUMA
pacnpeaeneHna nMmeet BuAa

Fo(x) = exp(—x%/2)dx

)



doyHKumna Jlannaca

* BepoATHOCTb TOro, 4TO 3HAYEHUA HOPMWUPOBAHHOM
CNY4YanHOW BENNYUHDBI ByayT nexkaTb B UHTEPBANE OT Xg1 A0 Xg2,

paBHa
P(xo1 < Xo < x92) = Fy(xg,) — Fy(xp1)

dyHkuma @ (x)HasbisaeTca dyHKUmel Jlannaca

1
O(x) = Fy(x) — E = Fy(x) — F,(0)
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3HavyeHnAa dyHKUMmM Jlannaca TabynnpoBaHbl . Tak
KaK OHa aBnaeTca HevyeTHOM dyHKumen, 1. e. D(—x) =
— ®(x), To Tabnunupl 3HaveHnt ®(x) coctasneHbl UL
ana x> 0. Ina HOpMUPOBAHHOW CIY4aNHOU BENUNYUHDI

NMEEM:
P(xo1 < Xo < x92) = Fo(xg2) — Fy(x01)

1 1
= CD(xOZ) + E — CI)(x01) — E — CI)(on) — CD(x01)

Toraa B obuwem cnyyae

X1 —Mm Xy — N
P(xlsxs:cz):P(l T<x<= x)
Oy Oy

= cp(x2 _mx)—d)(xl _mx)
O, Oy




Bo MHOrMx NnpakTUYeCKUX 3aga4ax X4 U X, CUMMETPUYHbI
OTHOCUTENIbHO MAaTEMATUYECKOro OXUAAHUA, B YAaCTHOCTU B
3a4a4e 06 abcontoTHOM OTK/IOHEHUUN. ADCONOTHBIM
OTKNOHEHUEM ABNAETCA BENNYMHA
Ax = X —m,
TpebyeTca HaUTKM BEPOATHOCTb TOro, YTO abCcoNtoTHOE
OTK/IOHEHWNE CNY4aNHOU BENNYMHDBI HE NPEB30NAET HEKOTOPOTrO
3a1aHHOrO YMUCANa E€:
PAx<eg)=P(m,—e<X<m,+¢)

B yacTHOCTH, ANA HOPMUPOBAHHOW CAYYAaUHOU BENUYNHDI

P(Ax() < 8) = P(_g < XO < +€) — (D(E) — (D(—E)

= 2d(¢)



Torpa Ans HOPMaNbHO pacnpeaeneHHOW CAYy4YanHOM
BE/IMYNHDI C NApamMeTpamMu m, U g, CNpaBeanBo

P(lax| < &) = P (|Ax0| < Gi) o (i)

X O-X

O603Haums g/o'x = k, nony4yaem

P(Ax < ko) = 20(k)



OTKyAa
P(Ax < 0,) = 20(1) = 0,6826
P(Ax < 20,) = 20(2) = 0,9544
P(Ax < 30,) = 20(3) = 0,9973

Taknm obpa3om, OTKNOHEHUA Bonblue, Yem
YTPOEHHbIN CTaHAAPT (YTPOEHHOe CTaHAaPTHOE OTK/IOHEHME),
NPaKTUYECKN HEBO3MOKHbI. Ha NpaKTUKe 4acTo BE/INYMHDI
20, (Wnm 30, ) CYNTAOT MAKCUMaNbHO A0NYCTUMOM OLWNOKOMN
n oTbpacbIBaOT pe3y/ibTaTbl U3MEPEHUN, ANA KOTOPbIX
BE/INMMHA OTKNOHEHMA NPEBbLIWAET 3TO 3HAYEHME, KaK
coaeprKalume rpybble owmnobKu.



